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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Számba veszik múltunk emlékeit.
Leltároznak a múzeumban� 6. oldal

Magányos szobrász,
bányász szívvel� 5. oldal

Ne féljetek
L ÉKÓ SÁ N DOR ■■

II. János Pál pápa nem is 
hagyhatott volna haszno-
sabb üzenetet ránk, mint 
azt: Ne féljetek!
A félelemnek számos 
köre és fajtája lehet, mint 
azt nagyon jól tudják a 
politikusok, akik ahelyett, 
hogy dolgoznának, idejük 
nagy részében azt tanul-
ják, hogyan lehet (meg)
vezetni a tömegeket. Tanulmányaik során az egyik 
legfontosabb alapvetés: azt lehet igazán befolyásolni, 
akivel elhitetjük, hogy nélkülünk létében (!) lenne ve-
szélyeztetve. Háború, vagy egészségügyi nyavaják le-
selkednének rá, amiktől csak akkor menekülhet meg, 
ha ránk bízza az életét. A rossz hír, hogy ez bizonyos 
(túlontúl nagy) mértékig működik is. A magyarok nagy 
része elhiszi, hogy „nyakunkon a háború” (hiszen évek 
óta vészhelyzeti kormányzás van), hogy egekig emel-
kedne a benzin ára, ha leállnának a szovjet orosz kő-
olajszállítások és megadóztatnák a macskáinkat is, ha 
„ezek” kerülnének kormányra.
Normális ember csak a fejét kapkodja: hol van ide a 
háború és miért az agresszort támogatjuk és miért 
csak nálunk van vészhelyzet, máshol meg nincsen? Mi-
ért ne lenne igaza azoknak a (nem politikus) szakér-
tőknek, akik szerint nem nőne jelentősen a benzin ára, 
ha leválnánk az orosz olajról, mint ahogyan a szintén 
tengerpart nélküli országokban (Ausztria, Csehország) 
is nagyjából annyiba kerül, mint nálunk, pedig ők már 
rég leváltak az orosz energiahordozókról. Ráadásul mi 
vettünk magunknak tengerpartot. Jó drágán, csak nem 
használjuk. Kell ez nekünk? Nem hiányzik senkinek egy 
kis szabad levegő? Igaz, még előttünk vannak a leg-
sötétebb téli napok, de bizonyos, hogy egyszer majd 
kitavaszodik és ha akarjuk, teljesen új, normális éle-
tet kezdhetünk. Már most sem, de akkor már biztosan 
nem kell félni semmitől, ha úgy döntünk!
A minap volt szerencsém felvilágosítani egy nyug-
díjast, hogy ő is ingyen utazhat a tömegközlekedé-
si járműveken. És még jegyet sem kell vennie – hogy 
kérdésére válaszoljak. Persze az ő jól fűtött automata 
Fordjából egészen más képet fest a világ, mint Vilma 
néni kissé romos falusi házából, ahol nem mindegy, 
milyen tél lesz az idén és mennyibe kerül majd a tü-
zelő. Vilma néni sokkal több (és drágább) gyógyszert 
szed, mint tizenöt évvel ezelőtt. A férje is meghalt né-
hány éve …szóval nagyot változott a világ.
Vilma néni nem mer lakatost sem hívni elromlott aj-
tójához, mert a mester elviszi fél havi nyugdíját, ha 
megjavítja a zárat és hát mi lesz akkor ővele… Vilma 
néni már csak a tévében bízik, aminek csak a villanyát 
kell fizetni. Jön az a jóságos kövérkés ember és Vilma 
néni arcába mondja: nem hiszi, hogy van ebben az or-
szágban olyan nyugdíjas, aki nem tudna ugyanolyan 
életszínvonalon élni, mint tizenöt évvel ezelőtt. Az át-
lagnyugdíj megőrizte az értékét. Hja, az átlag, gondolja 
Vilma néni és kicsit szégyelli magát, hogy lefelé húzza 
azt a bizonyos átlagot.
Álmában Parádsasváron és Mátraházán jár az urával és 
amikor kicsit megébred a szél süvítésére, magára húz-
za elnyűtt takaróját.

Fellobbant az első adventi gyertya
lángja az Agórán� 3. oldal

Megnyílt az adventi vásár az Agórán
 November 28-án Schwartz Béla polgármester hi-

vatalosan is megnyitotta az idei karácsonyi vásárt az 
Agóra téren, ezzel kezdetét vette az adventi időszak a 
városban. A látogatókat csillogó karácsonyi fények, vi-
lágító betlehem, adventi koszorú, hóember, rénszarvas 
szánkóval, valamint a tér mellett felállított különleges 
Bubble House várta. A vásár hangulatos faházai idén is 
a helyi kézművesek portékáit kínálják, emellett forralt 
bor, kürtőskalács, sült finomságok és egyéb ünnepi kü-
lönlegességek gondoskodnak a karácsonyi hangulatról.

Az esemény hangulatát Val-
lerné Horváth Andrea, a VMK 
igazgatóhelyettese alapozta 
meg Gazdag Erzsi egyik ver-
sének megható tolmácsolá-
sával. A megnyitó hivatalos 
részeként köszöntőt mondott 
Schwartz Béla, Ajka város pol-
gármestere, aki beszédében 
arról beszélt, hogy az advent 
időszaka bár sokak számára 
a karácsony várásáról szól, 
valójában ennél jóval tágabb 
jelentéssel bír. Összefügg az 
év végéhez közeledve a szám-

vetéssel, az új esztendő remé-
nyével és azzal a vággyal, hogy 
a nehéz időszakok után egy 
kedvezőbb, békésebb év vár-
jon mindannyiunkra. Kiemel-
te, hogy a családok számára 
ez az időszak elsősorban az 
öröm, a szeretet és az együtt-
lét ideje, amikor a gyerekek 
kívánságlistái és a közös ké-
szülődés mindenkiben felidé-
zi a közelgő ünnep szépségét, 
még akkor is, ha a szülők néha 
aggódva számolják, hogyan 
igazodjanak a kívánságokból 

adódó ajándékozási kerethez.
Kitért arra is, hogy a gaz-

dasági élet szereplői egészen 
másként élik meg az adventet, 
hiszen az év végi határidők, a 
rohanás és az ügyintézés szá-
mukra kevésbé meghitt, ám 
ugyanolyan fontos része en-
nek az időszaknak. Beszéde 
végén a város előtt álló kihí-
vásokról is szólt, elmondva: 
„Sajnos nem tudtunk olyan 
évet befejezni, mint ahogy ter-
veztük, de azért mi is remény-
kedve tekintünk a következő 
év elé, és mi is arra használjuk 
fel az adventet, hogy egy kicsit 
visszafogottabbak legyünk, 
összerakjuk, amink van, és 
olyan évet tudjunk majd ter-
vezni, amit végre is tudunk 
hajtani. Bízom benne, hogy 
ez sikerül, és jobb évet fogunk 
majd magunk előtt tudni, 
mint amit most majd magunk 
mögött hagyunk.”

Köszöntőjét az adventi idő-
szakhoz méltó jókívánságok-
kal zárta, erőt, egészséget, bé-

kés ünnepet és reményteljes új 
évet kívánva Ajka lakóinak a 
jól ismert szlogennel: Élvezzék 
az életet!

A polgármester beszéde 
után a Regős Nyugdíjas Klub 
kórusa készült egy kis ünne-
pi műsorral, Rejtőné Csizma-
dia Márta vezetésével. Az est 
fénypontjának idén nem egy, 
hanem két táncoló meglepetés 
maci bizonyult. A hatalmas je-
gesmedvék vidám koreográfi-
ája percek alatt meghódította 
a közönséget. A gyerekek uj-
jongva táncoltak velük együtt, 
a felnőttek pedig mosolyogva 
örökítették meg a kedves je-
leneteket. A karácsonyi vásár 
egészen az ünnepekig várja az 
érdeklődőket, forró italokkal, 
kézműves ajándékokkal és a 
városra ilyenkor jellemző ben-
sőséges adventi hangulattal.

Az ünnepi megnyitón a he-
lyi polgárőrök tartották fenn a 
rendet, nehogy valaki túlzott 
ünneplésbe kezdjen.

F. P. T. Közeleg a karácsony� (Fotó: Szalay Cs.)

Az „oktatási négyszög” zavartalanságáról a polgárőrök gon-
doskodtak� (Fotó: Futó)

Összefoglaló Ajka Város Önkormányzatának 
2025. 11. 27-i testületi üléséről

 Ajka város képviselőtestülete november 27-én, csü-
törtökön testületi ülést tartott. A testület valamennyi 
beterjesztést megszavazott, illetve elfogadott. Vala-
mennyi napirendi ponthoz tartozó dokumentum elérhe-
tő az ajka.hu weboldalon, a városháza>önkormányzat>-
képviselőtestület>testületi ülések menüpont alatt.

A képviselő-testület elsőként 
a város fizetőparkolási rend-
szerének átfogó módosítását 
tárgyalta. A januártól hatá-
lyos szabályozás szerint emel-
kednek az óradíjak: a piros és 
kék zónákban 400 forintra, 
a zöldben 300-ra, a sárgában 
200-ra. A változtatás indoka az 
inflációs hatások követése és az 
övezeti kihasználtság újraszá-
mítása. Nőnek a bérletárak is, 
és szűkülnek az egyes kedvez-

mények. A városban csak tar-
tózkodási hellyel rendelkező 
lakosok eddigi 30 százalékos 
kedvezménye 20 százalékra 
csökken, a lakcímhez kötött 
engedélyek ára pedig duplá-
jára emelkedik (az első 4 ezer, 
a második 10 ezer forint lesz). 
Az óvodai, bölcsődei és iskolai 
fél éves bérletek díja 2 ezerről 
4 ezer forintra nő. A rendelet 
2026. január 1-jén lép hatályba, 
egyes mellékletek júliustól.

A testület megtárgyalta és 
elfogadta Ajka telekadó-ren-
deletének és építmény-
adó-rendeletének újraszer-
kesztett változatát. A módo-
sítás nem érinti sem az adók 
mértékét, sem az adók alapját, 
sem a már érvényben lévő 
kedvezményeket – ezek vál-
tozatlan formában maradnak. 
Az új rendelet megalkotását 
nem adóemelési szándék, ha-
nem technikai–jogalkotási 
okok indokolták. A tavaly 
bevezetett telekadó szabályo-
zása az idei évben háromszor 
is módosult a lakossági vissza-
jelzések alapján, így a jegyzői 
hivatal most egy átláthatóbb, 
jobban tagolt, könnyebben 

értelmezhető szerkezetet ké-
szített. Ugyanezen cél mentén 
változott az építményadó-ren-
delet is.

A testület a kommunális adó 
teljes felülvizsgálatáról dön-
tött, miután a jelenlegi, 11 éve 
változatlan évi 6000 forintos 
összeg mára elvesztette jelen-
tőségét. Az előterjesztés sze-
rint országos összevetésben is 
indokolt volt az emelés, hiszen 
sok hasonló településen jóval 
magasabb a teher. Az új, évi 18 
ezer forintos adómérték havi 
1500 forintos kiadást jelent, 
amelyet az önkormányzat sze-
rint a legtöbb adózó meg tud 
fizetni.

(folytatás a 4. oldalon)
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119 millió SNI-s gyerekek
nevelésére

F U TÓ T Ü N DE ■■

 Egyházi Andrea, a Pápai Tankerületi Központ igaz-
gatója november 28-án az ajkai Molnár Gábor Óvoda és 
EGYMI-ben tartott sajtótájékoztatón örömmel jelentet-
te be, hogy a házigazda ajkai intézmény és a pápai Vaj-
da Márta Óvoda és EGYMI 119,74 millió forint vissza nem 
térítendő támogatást nyert a sajátos nevelési igényű és 
tartós gyógykezelés alatt álló gyermekek fejlesztésé-
re. A rendezvényen részt vett dr. Navracsics Tibor köz-
igazgatási és területfejlesztési miniszter, valamint a két 
intézmény igazgatói, Szélessyné Pfening Zsuzsanna és 
Csutiné Papp Orsolya.

Dr. Navracsics Tibor beszé-
dében kiemelte, hogy a mostani 
program az EU Helyreállítási 
Alapja által finanszírozott eu-
rópai uniós támogatás révén 
valósul meg, amely nemcsak 
magyar, hanem európai szintű 
problémára, a sajátos nevelési 
igényű gyermekek számának 
növekedésére reagál. A minisz-
ter hangsúlyozta, hogy a koro-
navírus-járvány tovább súlyos-
bította az oktatási rendszer ter-
heit és új kihívások elé állította 
a pedagógusokat, különösen az 
inkluzív és differenciált nevelés 
terén.

– Nem a gyerekeket kell le-
győzni, hanem partnerséget 
kialakítani velük, hogy a társa-
dalom hasznos tagjaivá válhas-
sanak – fogalmazott.

A projekt 2025–26-os tanév-
re vonatkozik és a támogatás-
nak köszönhetően Pápán a 203 
tanulós Vajda Márta Óvoda, 
Általános Iskola, Szakiskola, 
Készségfejlesztő Iskola és Gyó-
gypedagógiai Intézmény, Aj-
kán pedig a 165 tanulós Molnár 
Gábor Óvoda, Általános Iskola, 
Szakiskola, Készségfejlesztő Is-
kola és Gyógypedagógiai Intéz-
mény újul meg.

A 119 millió forintos projekt 
teljes egészében vissza nem té-
rítendő uniós és hazai forrás-
ból valósul meg. A program 
kiemelt célja, hogy a sajátos 
nevelési igényű gyermekek 
lakóhelyükhöz közel, a lehető 
legbefogadóbb környezetben 
kapjanak személyre szabott 
fejlesztést és pedagógiai, gyó-

gypedagógiai támogatást. 
A fejlesztés közvetlenül 53 
pedagógus továbbképzését 
biztosítja, akik a korszerű di-
agnosztikai és a befogadást fó-
kuszba helyező oktatási mód-
szerek magasabb szintű alkal-
mazására készülhetnek fel.

A projekt során legalább 150 
gyermek részesül a fejlesztések 
előnyeiből. Az eszközbeszer-
zésre szánt 80 millió forint új 
fejlesztőeszközöket, tanulást 
segítő technikai berendezése-
ket, valamint két elektromos 
járművet biztosít az utazó gyó-
gypedagógusok számára. Ez-
zel csaknem 500 gyermekhez 
juthat el a szakmai támoga-
tás. Emellett a projekt számos 
szakmai rendezvényt, works-
hopot és szülőklubot is kínál. 
A Tudásmegosztó Szakmai 
Napok, az oktatási konferen-
ciák és a Vajda Márta Nap le-
hetőséget adnak pedagógusok-
nak, szülőknek és gyerekeknek 
a közös tanulásra, tapasztalat-
cserére és játékos fejlesztésekre. 
A Pápai Tankerületi Központ 
projektjének befejezése után 
az intézmények magasabb 
színvonalú, inkluzív pedagó-
giai szolgáltatást nyújthatnak, 
amely hosszú távon javítja a 
sajátos nevelési igényű gyer-
mekek esélyeit, erősíti az iskola 
és család közötti partnerséget, 
és elősegíti a gyermekek teljes 
értékű társadalmi részvételét.

Navracsics Tibor és Szélessyné Pfening Zsuzsanna a sajtótájékoztatón� (Fotó: Futó)

Kulturális sikerekből
sportos jövő 2026-ra

 Az Európa Kulturális Fővárosa program 2023-ban új 
ajtókat nyitott a kultúra, a kreativitás és a közösségépí-
tés területén minden itt élő és ide látogató számára.

Ez az élmény inspirálta a helyi koordinátorokat, hogy 
tovább gondolják az együttműködésben rejlő lehető-
ségeket. Ennek eredményeként született meg a Veszp-
rém-Balaton Európa Sportrégiója 2026 koncepciója, 
amely a sport, a közösségi élet és az egészséges élet-
mód kiemelt támogatását célozza. November 28-án a 
városházán tartott megbeszélésen civil szervezetek, 
intézmények és önkormányzatok képviselői is jelen vol-
tak, akiket Schwartz Béla polgármester köszöntött.

A polgármester után Dr. 
Navracsics Tibor közigazga-
tási és területfejlesztési mi-
niszter üdvözölte a jelenlévő-
ket, aki beszédében visszate-
kintett a 2023-as EKF évad 
sikerére, és hangsúlyozta a 
Veszprém-Balaton régió po-
tenciálját az Európa Sportré-
gió cím elnyerésére.

– Nagyon megörültem, 
amikor az Európa Kulturá-
lis Fővárosa programsorozat 
keretében 116 önkormány-
zat működött együtt és így 
sikerült megvalósítani a na-
gyon sikeres 2023-as évadot, 
amelynek Ajkán is voltak 
rendezvényei, sőt maradan-
dó emlékei is vannak mind 
a mai napig. Éppen ezért üd-
vözöltem, amikor az Európai 
Sportrégiót is Veszprém-Ba-
laton térségként pályázták 
meg. Értelemszerűen szá-
mítunk az ajkaiakra, illetve 
az Ajka környéki települé-
sekre. A magam részéről ezt 
várnám az Európai Sport-

régiótól is, hogy mutassuk 
meg magunkat egy másik 
csoportnak. Van átfedés az 
EKF-fel, de ez mégis egy 
másik csoport, bizonyos ér-
telemben túl nyúlik az EKF 
határain. Eddig 96 önkor-
mányzat jelezte csatlakozási 
szándékát, és bízom benne, 
hogy az ajkai térségből is ha-
marosan még többen csatla-
koznak – mondta.

A részleteket Bonyhá-
di Szilvia, a program pro-
jektmenedzsere ismertette. 
Hangsúlyozta, hogy a támo-
gatás nem infrastrukturá-
lis beruházásokra (például 
csarnokok vagy kerékpáru-
tak építésére) fordítható, ha-
nem kifejezetten szabadidő-
sportot népszerűsítő progra-
mokra és közösségépítésre. A 
cél a lakosság fizikai aktivi-
tásának növelése és a szemlé-
letváltás elősegítése. Szeret-
nék, ha a lehető legszélesebb 
társadalmi csoport, köztük 
egészségügyi problémával 

vagy fogyatékossággal élők 
is részt vehessenek a progra-
mokban.

A program keretében négy 
fő pályázati tématerület kü-
löníthető el.

Vitálpont – Kistelepülé-
sek egész éven átívelő prog-
ramjainak támogatása, mi-
nimális eszközbeszerzéssel 
(pl. üres iroda tornaszobává 
alakítása, erdei ösvények ki-
tisztítása).

Aktív közösségek – Alka-
lomszerű, kreatív sportese-
mények támogatása (pl. ut-
cabajnokságok, nem hagyo-
mányos sportágak), amelyek 
a közösségépítést szolgálják.

Inklúzió (befogadás) – A 
fogyatékossággal és egész-
ségügyi problémákkal élők 
bevonása: inkluzív sportok-
tatói képzések, akadálymen-
tesítés, speciális eszközök 
beszerzése.

Járásközpontok – A régió 
10 járásközpontja számára 
nagy tömegeket megmozga-
tó események és járási egész-
ségtervek támogatása, váro-
sonként 20 millió forintos 
keretösszeggel.

A pályázatok januárban 
nyílnak, a csatlakozási díjak 
befizetési határideje 2025. 
március vége.

F. P. T. 

Harminc éve adnak esélyt
és reményt

 Harminc éve biztosítja az életminőséget javító nap-
pali elfoglaltságot a fogyatékossággal élők és megvál-
tozott munkaképességűek számára a Molnár Gábor Mű-
hely Alapítvány. A jeles évfordulót támogatók és mun-
katársaik körében ünnepelték november 21-én a Hotel 
Kristályban.

Jelenleg 40 megváltozott 
munkaképességű és 70 fogya-
tékossággal élő munkavál-
lalót foglalkoztatnak az ala-
pítványnál, de napjaink nem 
csupán a munkáról, hanem a 
közösen megélt örömökről, 
a művészeti tevékenységről, 
a kertgondozásról, főzésről, 
sütésről és a közös étkezésről 
szólnak. Ma már támogató 
intézmények, civil szerveze-
tek és magánszemélyek egész 
sorát tudhatják maguk mel-
lett. Ajka város önkormány-
zata nem csupán a megfelelő 
épületek rendelkezésre bo-
csátásával, hanem az idén 10 
millió forinttal is hozzájárult 
a működésükhöz.

A kezdetekről szólva Lo-
vas Irén intézményvezető 
elmondta, a cél az volt, hogy 
lehetőséget kínáljanak a sé-
rült fiataloknak arra, hogy az 
iskolából kikerülve felkészül-
hessenek a munkaerőpiaci 
szerepvállalásra. Az alapít-
vány tevékenysége 1995-ben 
a fiatal felnőttek napközbeni 
ellátásával indult. A Bányász 
Sportegyesület öltözőjében 6 
fővel kezdtek.

A város önkormányzata 
feladatellátási szerződést kö-
tött velük 2000-ben, és átadta 

használatra a Móra Ferenc 
utca 30 szám alatti épületet. 
A létszám akkorra 45 főre 
bővült. A műhellyé válásuk-
hoz 2005-ben egy pályázat 
segített, amelyben szövő-
tanfolyamot szerveztek és 
szövőszékeket szereztek be. 
Az önkormányzat 2014-ben 
rendelkezésükre bocsátotta a 
Padragkút városrészben lévő 
épületet is, amelyben 2015-
től számos tevékenység: szö-
vés, kertgondozás, befőzés, 
levendulaültetvény gondozá-
sa folyik.

A Veolia Zrt. egy üvegház-
zal ajándékozta meg őket, 
amelyben második éve foly-
tatják a termelést. Sokat kí-
sérleteznek, próbálkoznak, 
hogyan lehetnek eredménye-
sebbek.

A szabadidő hasznos és fej-
lesztő célú eltöltésére megala-
kult náluk az Ambrózia szín-
játszó csoport és a Kavalkád 
tánccsoport. Fesztiválokra 
utaznak, rendezvényeken lép-
nek fel. Élvezik az utazást, a 
tapsot, a közönség szeretetét. 
Az alapítványt a 17 éve mű-
ködő Hangadók zenekar már 
a határon túl, Írországban 
is ismertté tette. A dobos és 
énekes Zemán Janó nemrég 

elkezdte zongora tanulmá-
nyait, amelyhez az alapítvány 
250 ezer forint támogatást 
nyújtott. A zenekarnak éven-
te csaknem 30 fellépése van. 
Részt vettek Pásztor Anna 
Varázsceruza programjában 
is. A zenekar vendégművé-
szekkel kiegészülve a jubileu-
mi rendezvényen is bemutat-
kozott. Tevékenységük fontos 
része a kapcsolataik erősítése, 
ezért 11 éve szeptemberben 
az Esélyegyenlőségi napon 
mutatkoznak be a megye más 
fogyatékossággal élőket ellátó 
intézményeivel együtt.

Lovas Irén köszönetet 
mondott az alapító Levovits 
Ágnesnek és Bot Szilviának, 
a kuratórium elnök Horváth 
Jánosnak, Licsár Krisztina és 
Szélessy Balázs kurátorok-
nak, dr. Várhelyi Attila fel-
ügyelőbizottsági elnöknek, 
Samu Imréné és Varga And-
rea tagnak, akik társadalmi 
munkában végzik tevékeny-
ségüket, valamint Szabó Ma-
riannának és Angermayer-
né Ildikónak, akik 18 éve a 
munkatársaik.

Dr. Horváth József alpol-
gármester, aki még önkor-
mányzati képviselőként 
1995-ben kezdte követni az 
alapítvány tevékenységét, 
gratulált az évfordulóhoz, az 
elért sikerekhez, majd hozzá-
tette, a művészeti csoportok 
a város kulturális életének 
érdekes színfoltjai.

(ta) 

FIGYELEM FONTOS VÁLTOZÁS
A PARKOLÁSI RENDSZERBEN!

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy Ajka Város Önkormányzata Kép-
viselő-testülete 2026. 01. 01-jei hatállyal módosította a 18/2021. 
(IX. 28.) számú parkolási rendeletet.
A rendelet előírásai értelmében emelkednek a lakcímhez kötött 
parkolási engedélyek díjai és az óradíjak is, amit a bérletárak au-
tomatikusan követnek.

Minden igénylőnek újra regisztrálnia kell!
A regisztráció történhet online felületünkön

(www.ajkaparkolas.hu) 2026.01.01-től, vagy személyesen
ügyfélszolgálatunkon 2026. 01. 12-től

(8400 Ajka, Petőfi Sándor u. 19. 1.)
előzetes időpont kérést követően.

Időpontkérés a +36-20/849-8313 telefonszámon lehetséges
2026.01.05-től ügyfélszolgálati időben.

Az ügyintézés megkönnyítése érdekében a 2025. 12. 31-én
érvényben lévő lakcímhez kötött bérletek érvényességi idejét 

2026.02.28-ig meghosszabbítjuk.

Felhívjuk figyelmüket, hogy a 2026. évre vonatkozó lakcímhez kö-
tött parkolási engedély igénylés személyes ügyintézésére kizáró-
lag előzetes időpont kérést követően lesz lehetőség.
Minden lakossági bérlet ügyintézéshez rendszámonként külön 
időpont szükséges. Időpont hiányában nem áll módunkban ügy-
felet fogadni.
Bővebb tájékoztatás elérhető honlapunkon (www.ajkaparkolas.hu) 
és telefonon (tel.: 88/750-550) keresztül.

Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft.
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Fellobbant az első
adventi gyertya lángja

 Városunkban immár több mint húsz éve hagyomány, 
hogy ökumenikus gyertyagyújtásra gyűlnek össze az 
Agóra téren mindazok, akik közösen szeretnének ráhan-
golódni az ünnepekre. Az adventi várakozás heteiben 
minden alkalommal más felekezet tagjai gyújtják meg a 
koszorú gyertyáit. Az idei sorozatot a református közös-
ség kezdte november 29-én.

A megjelenteket elsőként 
Reitter István, a városi gyer-
tyagyújtások egyik ötletgazdá-
ja, a Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola és 
Óvoda hittantanára köszöntöt-
te. Beszédében hangsúlyozta 
az együttlét, a közösség erejét, 
amely különösen fontos az ün-
nepi készülődés időszakában. 
Majd felkérte Tüttő Ágoston 
katolikus káplánt az adventi 
koszorú megáldásra. Sándor Jó-
zsef református lelkész beszédé-
ben kiemelte, hogy advent ide-
jén ne saját érdemeinkre vagy 
teljesítményünkre hivatkozva 
közeledjünk Istenhez, hanem 
ismerjük el rászorultságunkat 
és méltatlanságunkat. A lelki-
pásztor rámutatott arra, hogy 
Jézus eljövetele éppen azért volt 
szükségszerű, mert emberi tel-
jesítménnyel senki sem válhat 
méltóvá a megváltásra. Ahogy a 
lelkész fogalmazott:

– Ott, ahol az Istent úgy 
keressük, hogy nem hivatko-
zunk valamire, és tettünket, 
teljesítményünket nem toljuk 
előtérbe, hanem egyes-egye-
dül belekapaszkodunk a meg 
nem érdemelt isteni kegye-

lembe, szeretetbe, ott emeli fel 
az Isten kegyelme az embert.

A rendezvény lelki tartal-
mát Dr. Freimann Mária verse 
Pecznyik Páltól, valamint a re-
formátus közösség énekkará-
nak műsora tette még meghit-
tebbé. Advent első gyertyáját 
a hatalmas koszorún Ferenczi 
Károly gyújtotta meg.

Zárásként három felekezet 
képviselői, Tüttő Ágoston ka-
tolikus káplán, Sándor József 
református lelkész és Pablé-
nyi Edina evangélikus lelkész, 

közösen kérték Isten áldását a 
jelenlévőkre. A gyertyagyúj-
tás ökumenikus jellege idén is 
erősen érződött: a közös ima 
és a közös éneklés arról ta-
núskodott, hogy a karácsony 
üzenete felekezeteken átívelve 
kapcsol össze bennünket.

A következő hetekben újabb 
gyertyák lángja gyullad majd 
fel az Agórán, ahová szere-
tettel várnak mindenkit, aki 
szeretne részese lenni a közös 
adventi lelki készülődésnek.

F. P. T. 

Az első gyertyát Ferenczi Károly, az egyházközség gondnoka gyújtotta meg� (Fotó: Futó)

Kék zónák

Gyógyulás
a transzgenerációs

traumákból
 Transzgenerációs traumák és örökségek feldolgozá-

sa címmel tartott előadást Balázs László kommunikáci-
ós szakember, a Kék zónák titkai nyomában sorozat idei 
utolsó előtti előadása keretében november 27-én a Nagy 
László Városi Művelődési Központban. A VMK aulájában 
ezúttal csaknem százan szorongtak az előadásra várva.

Az előadó a több, mint egy 
órás előadásában kifejtette, ah-
hoz, hogy megőrizzük az egész-
ségünket fontos, hogy rendbe 
tegyük a lelkünket, szakítsunk 
a családban generációk óta jelen 
lévő traumákkal, rossz szoká-
sokkal. Az első lépés a felisme-
rés, majd a megoldás keresése. A 
legfontosabb itt is a nyílt, egye-
nes és őszinte kommunikáció. 
Sokan nem merik megfogal-
mazni az érzéseiket, attól tart-
va, a másiknak ez rosszul esne. 
Néha azért kerül a szakadék 
szélére egy házasság, mert min-
den szeretet ellenére az egyik fél 
nem érti meg a másik elvárásait. 
Ő sem tud róla, de magatartá-
sának kifogásolt részét szülei 
kapcsolatát látva „tanulta el” és 
ettől képtelen elszakadni, ha-
csak nem hívják fel a figyelmét 
arra, hogy másképpen is lehet a 
dolgokhoz viszonyulni.

A Biblia egyik parancsolata: 
Ne ölj! Ölni nemcsak fegyverrel 
lehet, hanem ki nem mondott 
szavakkal, a szőnyeg alá söpört 
problémákkal, a másik szükség-
leteinek figyelmen kívül hagyá-
sával is. Nem az embert öljük 
így meg, hanem a boldogságun-
kat.

Az előadó példát is mondott. 
Válófélben derült ki, hogy a férj 
elhanyagoltnak érezte magát. A 
feleség megkérdezte, miért csak 
most mondja? Ha korábban 
beszél az érzéseiről, lehet, hogy 
meg tudják menteni a házas-
ságukat. Egy beszélgetés során 
azután felszínre hozták a prob-
lémákat. A feleség szenvedve 
ugyan, de változtatott a viselke-
désén, és a házasságukat rendbe 
hozták.

Gyakori, hogy generációk óta 
ugyanazon elvek szerint műkö-

dik a család. Érzik, hogy nem jó, 
mégsem változtatnak. „Engem 
is így neveltek, mégis ember 
lett belőlem” – hangzik a hárí-
tás. Gyakran előfordul, hogy a 
szülő azt mondja a gyerekének, 
„te nem értesz semmihez”, vagy 
„mi az, hogy négyest hoztál, ne-
kem mindig ötösöm volt”. Ezzel 
tönkre is tette a gyerek önbizal-
mát. Ma már a nagyon fiatalok 
is járnak pszichológushoz. Ők 
nem elhanyagolt, bántalmazott 
gyerekek, hanem transzgenerá-
ciós problémáktól szenvednek. 
Az előadó édesanyja például hi-
ába volt fáradt, akkor is elment a 
szüleivel az operában megnézni 
az előadást. Nevelőapjának két 
telke volt, ahonnan vitte haza 
a terményt, amit az édesanyja 
néha hajnalig tartó munkával 
rakott el. Mégsem szólt, hogy ez 
neki már sok. Inkább tűrt szót-
lanul. Korai halála lett a vége.

Az előadó személyes, meg-
döbbentő élménye volt, amikor 
egy óvodás korú gyermeket ar-
ról hallott beszélni, hogy melyik 
párt nyeri a következő válasz-
tást. Ezt nyilvánvalóan otthon, 
a szülőktől hallotta. Mert a 
gyerekek mindent meghalla-
nak és ez beépül a tudatukba, a 
gondolkodásukba. Így öröklő-
dik többek között a fajgyűlölet 
is. A felnőtt maga sem tudja, 
hogy miért utálja valamely nép-
csoport tagjait, de ezt hallotta 
gyermekként a szüleitől vagy a 
nagyszüleitől, és elfogadta, hogy 
ez úgy van.

Az előadást az élet meghos�-
szabbítása jegyében vegetáriá-
nus ételkóstoló követte. Ezúttal 
zöldborsó főzeléket és húsmen-
tes fasírozottat kínáltak. Finom 
volt.

(ta) 

Aranyszínű szőlősárgaság
Védekezés a kórokozók ellen

 A szőlő aranyszínű sárgaságának leküzdése volt a 
témája az András-napi bormester találkozónak, amelyet 
november 28-án tartottak a somlóvásárhelyi Tornai Pin-
cészetben. Az előadók mindegyike hangsúlyozta, hogy 
odafigyeléssel, rendszeres ellenőrzéssel, a kórokozó 
felfedezésének azonnali jelentésével mérsékelhetőek a 
károk. Veszprém megye a legfertőzötteb területek közé 
tartozik, ahol a vizsgált szőlőtáblák 53 százaléka fertő-
zött volt.

Tornai Tamás borász, a 
rendezvény házigazdája kö-
szöntőjében elmondta, hogy 
az első fertőzött tőkéket jú-
lius végén fedezték fel, majd 
mire 2 hónap múlva végeztek 
a Somló teljes területének az 

átvizsgálásával, már 208 ter-
melő több, mint 500 ültetvé-
nye volt fertőzött.  A Somlón 
sok a parcella, csaknem 60 
százalékuk ökológiai gazdál-
kodásban műveli a területét. 
A termelők aggódnak.

A szakmai előadások során 
elhangzott, hogy a betegséget 
az amerikai szőlőkabócák vi-
szik át egyik területről a má-
sikra, így alapvető az azok 
elleni védekezés, amelyhez a 
kormány 3,8 milliárd forint 
támogatást különített el. A 
felderítést drónok, mozgó la-
boratóriumok segítik. Sor ke-
rült légi permetezésre, de azt 
csak a lakott területektől és 
az ökológiai termelést folyta-
tó területektől távol lehetett 
elvégezni. A gondot nem a 
borgazdaságok és az odafigye-
lő gazdák okozzák, hanem az 
elhanyagolt területek. Azok 

felszámolására kell sürgősen 
megoldást kell találni.

A fertőzést igazán csak az 
érintett tőkék kivágásával le-
het megállítani. A gazdák a 
kivágott tőkék, az elmaradt 
haszon után, valamint az újra-
telepítéshez állami támogatást 
kérhetnek, ha igazolni tudják, 
hogy mindent megtettek a kár 
enyhítésére. Az Agrárminisz-
tériumban már dolgoznak egy 
olyan támogatási rendszeren, 
amely az újratelepítéstől a ter-
mőre fordulásig pótolja bevé-
telkiesést.

(ta) 

Két falu, egy sors
Tósokberénd múltja a Szabadegyetem évadzáróján

 November 24-én tartotta idei szemeszterének záró 
előadását a Nyugdíjas Szabadegyetem, a Nagy László 
Városi Művelődési Központ és Könyvtár színháztermé-
ben, ahová szép számmal érkeztek az érdeklődők. Az 
est vendége Csendesné Bosits Éva, az Ajkai Századok 
főszerkesztője, a helytörténet kutatás elkötelezettje 
volt, aki „Tósokberénd a kezdetektől” címmel tartott 
előadást.

Nem mindennapi időuta-
zásra hívta a Szabadegyetem 
hallgatóit az idei szemeszter 
záró előadása. A téma ezúttal 
Tósokberénd volt, amelynek 
története jóval több puszta 
dátumoknál. Emberi sorsok, 
bátor kiállások és a közösség-
építés iskolapéldája.

Éva, a részletes, személyes 
hangvételű előadásában szinte 
a lehetetlent próbálta megva-
lósítani hiszen több mint 800 
év történetét próbálta belesű-
ríteni a mindössze 45 perces 
előadásba. Sikerült is! A kö-
zönség figyelme egy percre 

sem lankadt, feszült figyelem-
mel néma csendben nézték az 
előadást melyben helyet ka-
pott a jelen egyik legfontosabb 
bástyája, a Szent István Király 
Római Katolikus Általános 
Iskola. Mint elhangzott, az is-
kola alapjait 1947-ben rakták 
le, amikor a nyolcosztályos 
oktatás bevezetése sürgetővé 
tette az új tantermek kialakí-
tását. Horváth István igazgató 
felhívására a közösség példás 
összefogással, néhány hónap 
alatt építette fel az első tanter-
meket. Az intézmény azóta is 
folyamatosan fejlődik. 2012-

ben katolikus fenntartásba 
került, modern sportcsarnok-
kal, interaktív tantermekkel. 
2023-ban aztán még tovább 
bővült az iskola, egy óvodával, 
ahol négy csoportban folyik a 
nevelés.

Tósok és Berénd története 
egészen a 13. századig nyúlik 
vissza. A két település hosszú 
ideig egymástól elkülönülve 
élt. Tósokra 1717-ben magyar 
reformátusok, Beréndre pedig 
német katolikusok telepedtek 
le, így a kulturális és vallá-
si különbségek sokáig határt 
húztak a két közösség közé, 
noha fizikailag, mindössze a 
mostani Dobó Katica utca vá-
lasztotta el őket.

Az előadó személyes csa-
ládi anekdotákkal fűszerez-
ve mesélte el, hogyan olvadt 
fel lassan ez a jég. Bár sokáig 
nem házasodtak egymással a 
„tósokiak” és a „beréndiek”, a 
közös tragédiák, mint például 

a tűzesetek és a hétköznapi 
egymásrautaltság, végül le-
bontotta a falakat. – Amikor 
az anyukám árva lány lett, ak-
kor a tósokiak és a beréndiek 
is ugyanúgy segítettek neki. 
A beréndi sváb és tósoki ma-
gyar asszonyok megtanították 
főzni, és a házimunka rejtel-
meibe mind a két népcsoport-
nál besegített. Ennek okán én 
például nem is tudtam sokáig, 
hogy mikor eszek sváb ételt és 
mikor magyart, mert az anyu-
kám mindegyiket főzte – em-
lékezett Éva.

A történelem viharai sem 
kímélték a települést. Szívbe 
markoló volt hallani a máso-
dik világháború helyi hősei-
ről, köztük a plébánosról, aki 
a parókia ajtajára a „Gyetszkij 
dom” (Gyerekek háza) felira-
tot írta ki az orosz megszállás 
alatt, így mentve meg az épü-
letbe menekített lányokat és 
asszonyokat az atrocitásoktól. 

Vagy a 36 leventefiú menetelé-
sének történetét, akiket a né-
metek a birodalomba akartak 
hurcolni. A háborút követően 
a két falu gyermekei egy is-
kolába, a tósoki katolikusok 
a beréndi templomba jártak, 
együtt imádkoztak, a progra-
mokban közösen vettek részt. 
Egyre több lett a kapcsolódás 
így megérett az idő arra, hogy 
egyesüljön a két település. A 
hivatalos egyesítésre 1950-ig 
kellett várni. Tósokberénd ön-
állósága azonban rövid életű 
volt. 1959-ben Ajka részévé 
vált. Számtalan értékes ember 
származik Tósokberéndből, 
akik hozzájárultak Ajka fejlő-
déséhez. Ilyen például Tilhof 
Endre, aki megírta Ajka város 
lexikonát. Endre bácsi az Aj-
kai Századok egyik szerkesz-
tője volt és jelenleg lektora. 
Emellett a Ajka Városi Könyv-
tár és Múzeum igazgatójaként 
számos módon segítette a vá-

rost. Érdemei elismeréseként 
Ajka díszpolgára lett.

Az előadásban kiemelt sze-
repet kapott a Tósokberén-
dért Egyesület is, amely az 
elmúlt 15 évben olyan népsze-
rű programokkal öregbítet-
te a városrész hírnevét, mint 
a Nosztalgia Járműfesztivál 
vagy a Traktoros Mikulás. Éva 
egy gondolattal zárta mon-
dandóját:

– A jelen a múltban, a ma 
a tegnapban gyökerezik. És 
merítsük jó mélyre azt a vöd-
röt, amit a feneketlen kútba 
merítünk, hogy minél több 
emléket hozzunk a felszín-
re, és minél több olyan közös 
kapcsolat legyen közöttünk, 
amely összeköt bennünket a 
Torna partján, a Bakony alján.

A hallgatóság vastapssal 
köszönte meg a tartalmas, 
közösségépítő előadást ezt a 
hiánypótló helytörténeti órát.

F. P. T. 
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(folytatás az 1. oldalról)
A módosítás a mentességi 

rendszert is szűkíti: általános 
nyugdíjasmentesség helyett 
csak a valóban alacsony jöve-
delműek kapnak felmentést, 
és kikerülnek azok is, akik ko-
rábban szociális ellátásukhoz 
kapcsolódóan automatikusan 
mentesültek. Megszűnnek a 
gyakorlatban nem használt, 
beruházásokhoz kötött ked-
vezmények, és nem jár men-
tesség több ingatlan vagy üz-
leti hasznosítás esetén sem. A 
lakásépítési és felújítási ösz-
tönzők viszont fennmarad-
nak, magasabb értékhatárral. 
Az új rendelet 2026. január 
1-jén lép hatályba.

A testület módosította a kö-
zösségi együttélés szabályairól 
szóló rendeletet. A változtatás 
célja, hogy a város közhasz-
nálatú zöldfelületein jogsér-
tően közlekedő vagy parko-
ló gépjárművekkel szemben 
ismét közigazgatási bírságot 
lehessen kiszabni. A jogsza-
bályi háttér biztosítja, hogy a 
közigazgatási bírság az önkor-
mányzat bevételét növelje, és 
egyértelmű jogalapot teremt-
sen a közterületek rendjének 
fenntartására. Az új rendelke-
zés 2025. november 29-én lép 
hatályba, és a város minden 
közhasználatú zöldterületére 
vonatkozik.

Ajka Város Önkormányza-
ta 2025-ben öt új közterületi 
térfigyelő kamerát helyezett ki 
a Csónakázó-tó környékén. A 
Képviselő-testület ennek meg-
felelően módosította a 6/2022. 
(II.15.) önkormányzati rende-
letet, amely most már a város 
összes, összesen 31 térfigyelő 

kamerájának helyszínét tar-
talmazza. A változtatás célja a 
közterületek biztonságának és 
rendjének további erősítése. A 
működtetéshez szükséges sze-
mélyi és technikai feltételek 
rendelkezésre állnak.

Ajka Város Önkormányzata 
több jelentős ingatlan- és üz-
letrész-tranzakciót kezdemé-
nyezett a város gazdasági ér-
dekeinek erősítése érdekében. 
A Város az Ajkai Innovációs 
és Szolgáltató Központ Kft.-n 
keresztül nettó 150 millió fo-
rintért értékesíti a Sport utcai, 
korábban fürdőként működő 
2934 m²-es ingatlant. A vételi 
ajánlatot az előszerződés alá-
írásával 140 millió forint elő-
leg kíséri, a fennmaradó rész 
2026 márciusáig esedékes.

Ezen felül az Ajkai Innová-
ciós és Szolgáltató Központ 
Kft. értékesíti ipari parkhoz 
tartozó, összesen 10.176 m²-
es beépítetlen ingatlanait a 
PK Ingatlan Kft. részére 161,4 
millió forint + Áfa vételáron. 
A Főnix Leánya Kft. 5165 m²-
es, közforgalom elől elzárt 
magánútja 11 millió forintért 
kerül értékesítésre. Az önkor-
mányzat célja, hogy december 
31-éig megszerezze az Ajkai 
Főnix-Park Kft. idegen tulaj-
donban álló üzletrészeit, így 
a Főnix-Park Kft. 100%-os 
tulajdonosa lesz. Ezzel párhu-
zamosan a Black Phoenix Kft. 
51%-os üzletrészét 350 millió 
forintért értékesíti a PK Zrt.-
nek, biztosítva az ipari parki 
fejlesztések és a befektetői ér-
dekeltségek stabilitását.

Ajka, 2025. november 27.

Ajkainfo 

Összefoglaló Ajka Város
Önkormányzatának

2025. 11. 27-i testületi üléséről

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2025. 
november 27-i ülésén a következő rendeletet alkotta:
• �31/2025. (XI.28.) rendelete az Ajka város fizető par-

kolási rendszerének szabályozásáról szóló 18/2021. 
(IX.28.) önkormányzati rendelet módosításáról

• �32/2025. (XI.28.) rendelete a telekadóról

• �34/2025. (XI.28.) rendelete a magánszemélyek kom-
munális adójáról

• �35/2025. (XI.28.) rendelete az egészségügyi alapellá-
tás körzeteiről szóló 17/2016. (XI.10.) önkormányzati 
rendelet módosításáról

• �36/2025. (XI.28.) rendelete a közösségi együttélés 
alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztása, 
megszegése jogkövetkezményeiről szóló 14/2015. 
(V.4.) önkormányzati rendelet módosításáról

• �37/2025. (XI.28.) rendelete a közterületi térfigyelő ka-
merarendszer működtetéséről szóló 6/2022. (II.15.) 
önkormányzati rendelet módosításáról

• �38/2025. (XI.28.) rendelete a helyi építési szabályzat-
ról szóló 11/2001. (VII.02.) önkormányzati rendelet 
módosításáról

Kihirdetés napja: 2025. november 28.

• �33/2025. (XI.29.) rendelete az építményadóról
Kihirdetés napja: 2025. november 29.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormány-
zati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

H I R D E T M É N Y

Januárban startol a Zöld világ

T ISL ER A N NA ■■

 Új városi vetélkedő so-
rozat indul 2026. január-
tól. A külső városrészek-
ben működő civil szerve-

zetek vezetői részletes 
tájékoztatást kaptak az 
ezzel kapcsolatos tudni-
valókról november 25-én 
a Városházán. A Zöld világ 
elnevezésű vetélkedő fó-
kuszában a környezettu-
datosság, a fenntartható-
ság és a modernség áll.

A zsűri elnöke dr. Kurdi 
Róbert, a Pannon Egyetem 
rektorhelyettese lesz, tagjai 
Schwartz Béla polgármester, 
Fábián Anikó ügyintéző, Pén-
tek Magdolna és Szőke Melin-
da irodavezető, Tóth Gergely a 
városháza stratégiai és fejlesz-
tési referense, valamint Varga 
Andrea, a Csingervölgy Non-
profit Kft. ügyvezetője lesznek.

A vetélkedő idején öt téma-
kört (a zöld környezet, az élet-

mód, az energia használat és 
hasznosítás, a közlekedés és a 
digitalizáció) dolgoznak fel a 
résztvevők, illetve az ezeken a 
területeken megszerzett tudá-
sukat vetik latba.

A zöld környezet a város 
részenként létesítendő tava-
kat helyezi a középpontba, de 
tág teret ad majd a résztvevők 
kreativitásának, amivel meg-
mutathatják, hogyan kíván-
ják élhetőbbé tenni városré-
szüket. Ebbe tartoznak majd 
a rendezvények környezetre 
való hatásának csökkentése 
(kevesebb hulladék és zaj-
szennyezés) valamint - többek 
között - a komposztálás nép-
szerűsítése is.

Az életmód változtatással 
kapcsolatban kiemelt feladat 
lesz az egészséges táplálkozás 
népszerűsítése, a szűrővizs-

gálatokon való részvétel és az 
ételpazarlás csökkentésének 
lehetőségei.

Az energiahasználat terén 
feltérképezik a lokális nape-
lemes rendszereket, erősítik a 
klímatudatosságot és a téma-
körben tematikus előadásokat 
szervezhetnek.

A közlekedésben feladatuk 
lesz a városrész autómentes 
napjainak meghirdetése, a 
mozgásra és kerékpáros köz-
lekedésre való átállás népsze-
rűsítése.

A digitalizáció elsősorban a 
fejlesztés alatt álló városi app-
likáció használatának elter-
jesztését jelenti.

A verseny idején nemcsak 
az Ajka Kampuszon, hanem a 
városrészekben is szervezhet-
nek előadásokat.

Kórustalálkozó 
tósokberéndiekkel

 A Veszprémi Főegyházmegyében működő katolikus 
iskolák kórusait hívták és várták Várpalotára a Nagy-
boldogasszony Templomba november 21-én, a II. Szent 
Cecília-napi Kórustalálkozóra. A programra négy kórus 
fogadta el a meghívást, közöttük a Szent István Király 
Római Katolikus Általános Iskola és Óvoda diákjai. Az 
ajkai intézményt harminc tanuló és három pedagógus 
képviselte a rendezvényen.

A program délelőtt kilenc 
órakor Szijártó László espe-
res-plébános által celebrált 
szentmisével kezdődött, mely-
ben Eszes Zoltán diakónus és 
Reitter István, az ajkai iskola 
hittan tanára szolgált. A részt-
vevő kórusok diákjai közösen 
énekeltek a szertartáson, majd 
az énekkarok önálló műsor-
számai következtek, hiszen 
a kórustalálkozó célja, hogy 
az egyházmegye gyermekkó-
rusai bemutatkozhassanak 
egymásnak és a közönségnek 
egyaránt.

Elsőként a házigazda vár-
palotai Nepomuki Szent János 
Római Katolikus Általános 
Iskola kórusa mutatta be mű-
sorát Kutenicsné Izer Viktóri-
ával az élen, majd a veszprémi 
Padányi Gyermekkar követke-
zett Hutvágner Erika vezeté-
sével. Őket követte Nádasné 
Varga Katalin irányításával 
a Tihanyi Bencés Apátság Il�-

lyés Gyula Általános Iskola és 
AMI kórusa, majd a program 
a Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola és 
Óvoda Ének- és Zenekará-
nak előadásával zárult. Az 
ajkai gyerekek három egy-
házi énekkel készültek erre 
a hangversenyre, tanáraik, 
Németh Noémi és Szkurszky-
né Szurdi Judit vezetésével. A 
műsorban altfurulyán köz-
reműködött Nagy–Somogyi 
Nóra, Vér Dóra, Vizl Nóra és 
Herczeg Balázs, cajonon Bakos 
Gergő. A koncertet követően 
a kórustalálkozó közel 150 
fős résztvevője ellátogatott a 
közelben lévő Trianon Múze-
umba, majd egy közös ebéd 
elfogyasztása után indultak 
haza, hogy advent közeledté-
vel zenei szolgálatukat saját 
iskoláikban és városaikban 
folytassák tovább.

NéNo 

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

december
4-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
5-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
8-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
13-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
15-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
16-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
17-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
18-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
19-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
20-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

*Az adatok tájékoztató jellegűek!

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Összetartó, egymásra
büszke közösség

 Az utolsó szalagavató ünnepséget tartották novem-
ber 21-én a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános 
Iskola és Gimnáziumban. Hamarosan lezárul egy feje-
zet a 12. G osztályosok életében. Ők még a tanév végén 
érettségiznek, majd megszűnik az iskolában a hat osz-
tályos gimnáziumi képzés, amely 1993-ban indult.

Az első érettségiző osztályt 
1999-ben bocsátották útjára. 
Azóta népszerű volt a képzési 
forma, sokan már az általá-
nos iskolai tanulmányaikat 
is a Fekete-Vörösmartyban 
kezdték. A Nagy László Vá-
rosi Művelődési Központban 
tartott ünnepségen 20 lány 
és 3 fiú kapta meg osztály-
főnökétől, Csordás Gyöngyi-
től a szalagot. Szépek voltak, 
boldogok és szomorúak is 
egyben. Az ünnepség kezdete 
más volt, mint korábban. A 
tizedikesek helyett, mivel ők 
már nincsenek, a nyolcadi-
kosok járták a palotást. Hor-
váthné Mikuláskó Mónika fő-
igazgató szólt a végzősökhöz, 
a kollegáihoz és a szülőkhöz.

– Ez az iskola évtizedeken 
át adott otthont álmoknak, 
reményeknek, az első bizony-
talan lépéseknek, sok száz fia-
talnak, akik innen indultak az 
élet nagy útjára – mondta a fő-
igazgató. – Most itt állunk, és 
tudjuk, amit ma átélünk, azt 
senki sem fogja már utánunk.

Kevesen mondhatják el 
magukról, hogy egy intéz-
mény élete lezárásának vol-
tak szemtanúi. A szalagtűzés 
egyetlen pillanatban foglalja 
össze azt a sok évi munkát, 
tanulást, küzdést, nevetést, 
ami a diákok életét kísérte. 
Ez a generáció az, amelyik 
az utolsó lapot írja az iskola 

könyvében. Helytálltak ak-
kor is, amikor az iskola jövője 
már kérdéses volt.

A főigazgató köszönetet 
mondott a szülőknek azért, 
hogy rájuk bízták a gyerme-
keiket, megköszönte a taná-
roknak a fáradságot, az elhi-
vatottságot, a türelmét és a 
tudást, amellyel segítették a 
diákok felkészülését. Dr. Ge-
rencsér Krisztina pótosztály-
főnök angol és francia tanár, 
köszöntőjében elmondta, a 
diákok a kis dolgokért is há-
lásak, apró dolgokkal mosolyt 
lehet csalni az arcukra. Ők a 
nyugalom szigetei. Az elmúlt 
hat év alatt sok változáson 
mentek át, jó emberekké vál-
tak. Még nem ért véget a közös 
út, sok kihívás áll előttük, de 
tudja, hogy megállják a helyü-
ket, jól boldogulnak.

A végzősök nevében búcsú-
zó Szabó Alina saját versében 
fogalmazta meg mindazt a 
jót, amiért hálásak tanáraik-
nak, és amiért jó volt az iskola 
diákjának lenni. Az elsőként 
1999-ben érettségizett osz-
tály tagja, Fux Adrienn arról 
szólt, szeretettel emlékeznek 
vissza gimnazista éveikre, 
sok szépet kaptak tanáraik-
tól, a barátságokat máig meg-
őrizték. Az ünnepség az isko-
lában bállal folytatódott.

(ta) 
(Fotó: Gyarmati)
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Magányos faszobrász, bányász szívvel
L ÉKÓ SÁ N DOR ■■

 Azt hiszem, egyszer mindenkinek el kell mennie 
Jenőbe. Jenő dimbes-dombos kis település, szinte ös�-
szenőve a kastélyáról híres Nádasdladánnyal. Széles, 
levegős utcái hirdetik sváb eredetét. Bálint József az 
adakozó szívű faszobrász, több száz ajándékba készí-
tett kültéri alkotás létrehozója, ebben a kies Fejér vár-
megyei faluban lakik.

Nem is hinné az ember, hogy 
a véletlenek mennyire urai sor-
sának. Ha nincs az a felelőtlen 
valaki, aki letörte a csingervöl-
gyi Bányász munkában nevű 
szobor dolgos, csákányt tartó 
kezét, talán soha nem találko-
zunk. Pedig földik volnánk, 
mind a ketten jászok, de eddig 
még nem kereszteztük egymás 
útját. Ráadásul, mint kiderült, 
életszemléletünkben is van va-
lami közös: nosztalgiával gon-
dolunk azokra az időkre, ami-
kor még egymást segítették az 
emberek, rendszeresen össze-
gyűltek szórakozni a fiatalok 
és elismerték azok munkáját, 
akik az átlagnál többet tesznek 
le a közösség asztalára. A meg-
talált kardarabokkal együtt ér-
keztem a kies Fejér vármegyei 
faluba egy hűvö téli napon.

A fafaragás mestere a temp-
lom előtt, a maga készítette 
Ács-szobor mellett várt rám. 
Szigorú tekintete végig sik-
lott rajtam, mintha egy leendő 
szobrot méregetne. De nyil-
ván ezt csak képzeltem.

Ránézésre meg nem mon-
danánk, hogy József mennyi-
re nyughatatlan ember. Kifelé 
ugyanis nyugodt, barátságos 
arcát mutatja és csak rövid be-
szélgetés után jön rá az ember, 
hogy akkora tűz ég benne, ami 
elolthatatlan, mint egy bánya 
tüze. Apropó bánya. Ő is jó 
pár évet lehúzott a föld alatt, 
egészségét áldozta kályháink 
melegéért, s most rokkantsági 
járadékából éli életét.

Bálint József, a magányos 
szobrász, aki megmutatta az 
elmúlt évtizedekben, hogy 
továbbra is bányász-szív dol-
gozik benne, tud önzetlen 
lenni, hiszen ez az alapter-
mészete. Faszobrok tucatjai, 
vagy inkább százai hirdetik 
életszemléletét Szlovéniától, 
Ausztrián és Németországon 
át Erdélyig, utcákon és köz-
tereken. Olyan műalkotások, 
amiknek jó, ha az anyagát 
kifizette valaki, de az alko-
tói munkáért szinte mindig 
vatikáni valutában részesült: 
Isten fizesse meg!

Arról nincs képünk, csak 
mesélte József, hogy Ausztriá-
ban, egy kis faluban az ég felé 
törő Ikarosz szobrát faragta 
meg (éppenséggel ellenszol-
gáltatás nélkül). Miközben az 
utcán alkotott, az arra járók 
szinte figyelemre sem méltat-
ták. Úgy látszik, nyugati szom-
szédjainknál sem egy nagy 
was ist das az utcán dolgozó 
művész, aki nem csinál maga 
körül nagy felhajtást, csak egy-
szerűen végzi a dolgát.

A szobrászatot nem tanulta, 
inkább azt mondanám, hogy 
a Mindenhatótól vette át, aki 
tudvalévő mindenhez ért és 
közeli kapcsolatban áll az Ác�-
csal is, akinek a fia megváltot-
ta a bűneinket.

Két kóla mellett beszél-
gettünk a jenői kocsmában, 
mintegy lezárásaként rövid 
délutáni sétánknak, amit a 
faluban tettünk. Csaknem 
minden sarkon Józsi szobrai 
köszöntöttek ránk. Emitt Ju-
liska születik újjá a vízbe do-
bott rózsából, arrébb János Vi-
téz – még Kukorica Jancsiként 
fújja furulyáját. Valószínűleg 
Jenőben sohasem fognak ta-
lálkozni. A régi temetőben egy 
első világháborúban 1917. de-
cember 31-én, az erdélyi Bor-
szék közelében eltűnt falubeli, 
Tomori István szobra áll, akit 
gyerekei kérésére örökített 

meg. Hogy a szobor-emlék ne 
legyen egyedül, valamelyik 
leszármazottjának gyerekkori 
mása őrzi felmenőjét.

A legnagyobb alkotása, ami 
már majdnem kész, egy kör 
alakú pergola, amolyan közös-
ségi tér a templom szomszéd-
ságában. Fába faragott alakjai a 
szőlőben végzett munkákat so-
rolják, az ültetéstől a bor kósto-
lásáig. Ez – nem fogják elhinni 
- egy pontot ér! Mármint a Ma-
gyar Népművészeti Akadémia 
szerint, ami kegyeskedett mi-
nősíteni az alkotást. Zsűrijének 
egyöntetű véleménye volt, hogy 
az, aki ilyen mestermű létreho-
zására képes, az megérdemli a 
legmagasabb szintű elismerést 
és a szakértők egy egész pontot 
adtak az emberszobrok által 
tartott  fából faragott pergolára, 
elismerve, hogy hagyományos 
mesterremekről van szó. Tudni 
kell, hogy a népművészet mes-
tere címhez összesen 30 (!) pont 
kell. Tehát van még teendője 
ezen a téren Bálint Józsefnek, 
hogy megkaphassa a népi ipar-
művész címet. Amennyiben 
hasonlóan grandiózus, három 
évre elhúzódó projektekben 
vesz részt, már csak nyolcvan-
hét évre van szüksége a hivata-
los elismerés elérésére. (Szinte 
csoda, hogy ebben az ország-
ban még léteznek hivatásos népi 
iparművészek…)

Második alkalommal Jenő-
ben járva, felkerestem a már 
ismert helyszíneket és ismét 
találkoztam Bálint Józseffel, 

aki azt tanácsolta, ugorjunk 
át a szomszédos Fülére, ahol 
majdan a tervezett tanös-
vény-kerékpárút vége lesz, 
tucatnyi Árpád házi király 
faszobrával. Ha igénylik a ha-
talmasok.

Fülén a helyi polgármes-
ter, Gyurkó László szívélyesen 
fogadott bennünket és körbe 
vezetett a falu meglévő és ter-
vezett látványosságai között. 
Alig hinné az ember, hogy a 
most még romos kocsmából, 
aminek a hátsó fala is hiányzik, 
rövidesen szolgáltató ház lesz, 
talán szálláshelyekkel bővítve. 
Hírlik, beszáll a Kutyapárt is a 
projektbe. Eljutottunk többek 
között a Mese parkba, ahol Bá-
lint József néhány éve faszob-
rász tábort szervezett, mégpe-
dig az országban eleddig egye-
dülállót. A tábor résztvevői a 
park elaggott fáiból láncfű-
résszel faragták ki a mesefigu-
rákat, nem is akármilyeneket.

Gyurkó László, aki nem rég-
óta polgármester Fülében, tele 
van tervekkel, amikben több 
közösségi tér kialakítása és az 
említett kerékpárút kiépíté-
se is szerepel. Szinte hihetet-
lennek tűnik, hogy minderre 
a ciklusából hátra lévő négy 
évben jut majd ideje és lesz 
rá pénz is, ő azonban minden 
nehézség ellenére bizakodó. 
Csakúgy, mint Bálint József, 
aki alkotni kíván, ameddig 
a karját fel tudja emelni. Te-
gyük hozzá: mindannyiunk 
örömére.

Bálint József az Ács szobrával, amely 2016 óta áll a jenői templom előtt� (Fotó: L. S.)

Bálint József kitüntetései (amikkel pénz nem járt): Szol-
nok város település fejlesztéséért díj (1977), Darnózseli 
díszpolgára (1995), a Magyar Kultúra Lovagja (2019), Ezüst 
Érdemkereszt (2022), Vas vármegye Szolgálatáért Emlék- 
érem (2022), Jenő település díszpolgára (2025).

Gyűjtés
a csingeri kápolnáért
 A csingervölgyi egyházközség és a Csingervölgyért 

Egyesület kezdeményezésére jótékonysági délutánt 
tartottak november 22-én a Nagy László Városi Művelő-
dési Központban. Mint kiderült, eredményes volt a csin-
gervölgyi IV. Boldog Károly Király Kápolna fűtésének 
megoldására szervezett gyűjtés, de még várják a hívek 
adományait a Jézus Szíve Plébániatemplom számlaszá-
mára.

A kápolna, amely jövő nyá-
ron felszentelése 20. évfor-
dulóját ünnepli, több helyen 
felújításra szorul. A csingeriek 
régi vágya volt egy kápolna, 
hogy saját közösségükben ve-
hessenek részt a szentmisén.

Annak idején még Tomor 
Sándor plébános anyagi hoz-
zájárulásával és munkájával 
kezdődött az építkezés. A hi-
degebb hónapokban a mele-
get villanyfűtés biztosította, 
amely mára elavult és hasz-
nálhatatlanná vált. A gyűjtés 
hírére megmozdult a város, 
sokan vásároltak jegyet, sőt, 
az elszármazottak is utaltak 
pénzt a fűtés megoldására.

A jótékonysági esten Tál Zol-
tán plébános köszöntőjében 

elmondta, hogy a plébániák 
találkozójának gondolatát az 
előző szolgálati helyéről hozta 
magával. Az esten az öt ajkai 
egyházközség tagjai találkoz-
tak és mutatkoztak be egymás-
nak. Az atya köszönetet mon-
dott a szervező Ramasz László-
nénak és Madaras Szilviának, 
valamint az egyházközségi 
tagoknak, akik segítik a mun-
káját. Az esten az Ajka-Padrag-
kút Táncegyüttes adott műsort 
Ramasz László vezetésével, 
valamint Gróf László zenélt és 
Legoza Piros énekelt.

Egykori hívei és mai tiszte-
lői jövő decemberben ünnep-
lik Tomor Sándor atya szüle-
tésének 100. évfordulóját.

(ta) 

Kollázs a templomépítő Tomor Sándor plébánosról a rendez-
vény helyszínén� (Fotó: Tisler)

Letűnt korok karácsonya
A szeretet nem ajándékhalom

 A társadalmi helyzet, a jólét vagy annak hiánya az 
ünnepeinkre is rányomja a bélyegét. A Városi Múzeum 
november 29-én nyílt Karácsony 100 év tükrében című 
kiállítás jó példa. A tárlat szervezői az 1930-as, 1950-es 
és 1980-as éveket mutatják be.

A bemutatott tárgyakból és 
az azokhoz írott magyarázat-
ból kiderült, hogy az 1930-as 
években a meghitt együttlét, 
a szeretet, az odafigyelés volt 
a legfontosabb. Sok család-
ban maga a karácsonyfa volt 
az ajándék, házilag készí-
tett díszekkel, a gyerekeknek 
szánt ajándékokkal. Ezek a 
tárgyak, amelyeket a szülők, 
nagyszülők vagy más roko-
nok készítettek, nagy becsben 
voltak tartva. Örökölte ké-
sőbb a kisebb testvér, a többi 
gyerek. Sokan ma is őrzik, 

hiszen a hozzátartozóik keze 
munkáját dicséri. A képesla-
poknak, amelyek a telefon és 
az internet elterjedése előtt a 
távol élőknek közvetítették a 
jókívánságokat, ugyanez volt 
a sorsa. A nagyi vagy a dédi 
kézírásának a családi értékek 
között a helye.

Az 1950-es években a házi-
lag készített ajándékok mellett 
megjelentek az iparban töme-
gesen előállított ajándékok. A 
fiúk labdára, építőkészletre, 
a lányok babára, babaházra 
vágytak. A könyv minden 

korosztálynál nyerő volt. A 
legtöbben a téli szünetben 
el is olvasták azt. Az 1980-as 
években már beszivárogtak a 
nyugati hatások. Felkerültek a 
kívánságlistára az elektromos 
játékok és a máig töretlen nép-

szerűségnek örvendő Lego. 
Szaloncukorból egyre széle-
sebb volt a választék, a kará-
csonyfán a gyertyát felváltot-
ták a LED-es fényfüzérek.

Mi lesz itt 100 év múlva…?
(ta) 

Évtizedekkel ezelőtt még elég volt ennyi a boldogsághoz
� (Fotó: Tisler)

Szülői Klub
az iskolaválasztás jegyében
 Az iskolánk november 12-én délután tartotta idei 

első Szülői Klubját, amelyre a leendő első osztályos 
tanulók szüleit vártuk, hogy személyesen is megismer-
kedhessenek az intézmény szellemiségével, működésé-
vel, valamint a tanítókkal.

A szülők figyelemmel és kíváncsisággal követték az iskol-
avezetés tájékoztatóját, amelyben hasznos útmutatót kaptak az 
iskolaválasztáshoz. Miközben a felnőttek az intézmény műkö-
désébe és pedagógiai elveibe nyertek betekintést, a leendő első 
osztályos tanítók a gyermekekkel foglalkoztak. A kicsik gyorsan 
feloldódtak: kíváncsian barangolták be a termeket, szívesen pró-
bálták ki a játékokat és a foglalkozási állomásokat.

A Szülői Klub célja az volt, hogy a családok magabiztosabban, 
több információval és személyes benyomással, közelebb jussa-
nak az iskolaválasztáshoz. A résztvevők megerősítést kaphattak 
abban, hogy gyermekük olyan közösség tagja lehet, ahol szere-
tetteljes, támogató és következetes pedagógiai munka vár rájuk.

Ezúton is köszönetet mondunk minden szülőnek a megtiszte-
lő jelenlétért, a bizalomért és a nyitottságért!

Kossuth Lajos – Eötvös Károly Általános Iskola
Ajka 

POSTALÁDÁNKBÓL
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A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA
2025. december 4. – 2025. december 10.

Öt éjjel Freddy Pizzázójában 2 – amerikai horror, thriller, 
104 perc (16) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap, hét-
fő, szerda 20:15.

Szenvedélyes nők 2D – magyar romantikus vígjáték, 115 
perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, kedd 
18:00 és 20:15, péntek, vasárnap, hétfő és szerda 18:00.

Zootropolis 2 2D – amerikai animációs film, 107 perc (6) – 
vetítési időpontok: csütörtök, péntek, hétfő, kedd, szer-
da 15:50, valamint szombat, vasárnap 11:30 és 15:50.

Zootropolis 2 3D - amerikai animációs film, 107 perc (6) – 
vetítési időpontok: szombat és vasárnap 13:40.

Nagy László VMK, kiállítóterem
2025. december 4. (csütörtök) 13-19 óráig és december 
5. (péntek) 10-17 óráig: Könyvvásár a Városi Könyvtárban 
- A könyvtár állományából kivont, leselejtezett, vagy fö-
lös példányként nyilvántartott, használt kötetek árusítá-
sa már 200,- Ft-tól! (Gyermekkönyvek, felnőtt-, szép- és 
szakirodalom, idegen nyelvű könyvek, nyelvkönyvek.)

Nagy László VMK,
Bogáncs Gyermekkönyvtár:

2025. december 17. (szerda) 17 óra - Adventi interaktív 
mesedélután kis meglepetéssel (Az előadáson való rész-
vétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött, regisztrálni sze-
mélyesen december 16-án 18 óráig lehet.)

2025. december 22. (hétfő) 10-12 óráig - Karácsonyi kéz-
műves foglalkozás a Bogáncs Gyermekkönyvtárban.

Meghívó jótékonysági vetítésre
A Kultik Ajka mozit üzemeltető Classic Film Kft. idén is jó-
tékonysági vetítést rendez hátrányos helyzetű ajkai gyer-
mekek és családjaik számára. A jótékonysági vetítés ter-
vezett időpontja 2025. 12. 10. 16:00 óra, helyszíne a Kultik 
Ajka mozi (8400, Szabadság tér 13.). A vetítésre kerülő 
film: Lilo & Stitch – A csillagkutya (amerikai családi film)

Kérjük, részvételi szándékát Briga Péter mozivezető-
nek jelezze a 06 70/882-07-02 telefonszámon vagy a 
mozivezeto@kultikajka.hu e-mail címen.
Bízunk benne, hogy elfogadja meghívásunkat! Megjele-
nésére számítunk, megtisztelő figyelmét köszönjük!

Leltároznak a múzeumban

SZ A L AY C SA BA ■■

 A leltározáskor általá-
ban készletek, eszközök 
felmérésére gondolunk. A 
városi múzeumban most 
nem a régészeti lelete-
ket, tárgyakat leltározzák, 
hanem a több mint négy 
évtized alatt összegyűlt, 
hozzávetőlegesen ötezer 
fotóanyagot csoportosít-
ják, rendszerezik.

Erről az aprólékos, nagy kö-
rültekintést igénylő munkáról 
Varga Andreát, a Csinger-
völgy Nonprofit Kft. ügyveze-
tőjét kérdeztük.

– Most még a munka elején 
vagyunk, néhány nap alatt há-
romszáz körüli képet sikerült 
„gépre vinni”, leltárba venni. 
Jelenleg a második doboznál 
tartunk, hátra van még három 
nagy doboz és több album. 
Azután a Fekete István és a 

Molnár Gábor anyagot is fel 
kell dolgoznunk. Ezek részben 
róluk, részben tőlük vannak.

Milyen képekről van szó és 
hogyan csoportosítják őket?

– Ezeket a képeket még An-
germayer Judit, a Városi Múze-
um korábbi vezetője rendsze-
rezte. Amit most elkezdtünk 
feldolgozni, azok Ajka város-
fotói. Külön gyűjtjük az intéz-
ményekről, az egykori szolgál-
tató intézményekről, például 
az ÁFÉSZ-ról, az AFIT-ról ké-
szült képeket. Vannak képek 
az egyes iskolákról is – ezek 
szépen egyben vannak. Külön 
gyűjtöttük a városrészekről 
és egy-egy ikonikus épületről 
készített fotókat, mint ami-
lyen a busz pályaudvar vagy az 
egykori szolgáltató ház. Van-
nak képeink rendezvényekről 
és közéleti szereplőkről is. Jól 
megfigyelhető, hogy éppen 
melyik korszakban készültek, 
őrzik az akkori stílusjegyeket. 
A papíralapú fotóknak külö-
nös értéket kölcsönöz az, hogy 
őrzik az egykori rendezvények 
hangulatát. Segítségükkel 
nyomon követhetjük egy-egy 
városrész, vagy épület „fejlő-
déstörténetét”.

A leltározással mi a távlati 
céljuk? Esetleg egy kiadvány 
előkészítése?

– Lehetne erről is szó, de az 
sok pénzbe kerülne! A fotókat 
először is digitalizálni fogjuk. 
Így már felhasználhatók lesz-
nek például várostörténeti 
kutatásokhoz is. Az archivá-
lásnál alkalmazott kulcssza-

vak megkönnyítik a keresők 
munkáját. Nagyon sok olyan 
programunk van közösen épí-
tészekkel, amelyekben a város 
szerkezetváltozását próbáljuk 
nyomon követni. Úgy is ne-
vezzük, hogy „városszerkezeti 
nyomolvasó túra.

Munkánk közben felelős-
séget érzünk az iránt, hogy 
ötven év múlva is nyomon le-
hessen követni a változásokat.

Kik működnek közre ebben 
a nagy figyelmet igénylő mun-
kában?

– Együtt végezzük a munkát 
a múzeumban dolgozó mun-
katársaimmal. Én leginkább 
a hétvégi szabadidőmben jö-
vök besegíteni. Ez a leltározás 
olyan munka, amit az admi-
nisztrációs tevékenységet vég-
ző kollégáim is nagy élvezet-
tel csinálnak, mert bizonyos 
értelemben egyfajta kikap-
csolódást is jelent. Amellett 
lélekerősítő munka, mert az 

ember látja azt, hogy milyen 
kincsek vannak itt, milyen 
kincsek kötődnek azokhoz az 
emberekhez, akiknek a szelle-
mi örökségét őrizzük, ápoljuk.

– Kicsit fájdalmas nekünk, 
hogy a városi múzeum nincs 
eléggé bent a köztudatban. 
Nagyon sokan nem tudják, 
akik Ajkára jönnek, hogy itt 
élt Fekete István, itt vált íróvá. 
Azon dolgozunk, hogy ez újra 
kapjon egy kis ismertséget!

A Városi Múzeumban min-
den szerdán 4-től 6-ig várják 
azokat, akik kedvet kapnak 
egy kis nosztalgiázáshoz. Iz-
galmas élmény egy-egy régi 
képen felfedezni magunkat, 
vagy ismerőseinket. Ez akár 
a közösségépítés célját is szol-
gálhatja, mert most lehet iga-
zán látni, hogy milyen fontos 
a tárgyi emlékeket megőrizni 
az utókornak!

-yCs- 

Varga Andrea (b) és Kovács Rita munka közben�(Fotó: Sz. Cs.)

Karácsony az Óvárosban és a Bányásztelepen
 Dorner László alpolgármester, a Bányásztelep és az 

Óváros önkormányzati képviselője, valamint barátai, 
szeretettel várnak mindenkit a bányásztelepi karácso-
nyi programra a Liliom parkba december 17-én szerdán 
15:30 órakor és a Kossuth parkba december 18-án csü-
törtökön 15:30 órakor.

A programban fellép a Zöl-
dikék óvoda közössége és lesz 
egy zenei produkció. A szerve-
zők forralt borral, forró teával 
és kaláccsal vendégelnek meg 
mindenkit. A fellépő gyerekek 
ajándékot kapnak a szervezők-

től. Az Óvárosi karácsonyon 
ugyancsak lesz vendéglátás és 
műsor. Fellép a Vizikék óvoda 
közössége, valamint a Mol-
nár Gábor Műhely Alapítvány 
Hangadók zenekara, akik az 
ünnepkörhöz illő dalokat ad-

nak elő. Lesz állatsimogató, 
lovaskocsikázás. A feldíszített 
parkban adventi koszorú, bet-
lehem és mesefigurák láthatók. 
A gyerekek süteményeket, sza-
loncukrot kapnak ajándékba a 
szervezőktől. A vendégeket ka-
lács, forralt bor, tea, karácsonyi 
sütemények várják. A vendég-
látásról az Üveges Nyugdíjas 
Klub tagjai gondoskodnak. 
Az idén ismét Mikulás-szán, 
házikó, csuhéból készült bet-
lehem, adventi koszorú fogadja 

a látogatókat a Kossuth park-
ban, valamint egy helyi alkotó, 
Ozorai Sándor festményein a 
gyerekek kedvenc mesefigurái, 
többek között Grincs, Bogyó és 
Babóca.

Dorner László és barátai 
csaknem másfél évtizede min-
den karácsony előtt feldíszítik 
a parkot, amelyet sötétedéskor 
megvilágítanak és az ünnepi 
hangulathoz illő zene szól. A 
park január 6-ig várja a láto-
gatókat.� (ta) 

Luxus és Nosztalgia

Amikor a kristálytörténetek
a karácsonyfával találkoznak

 A Városi Múzeum és a Kristály Múzeum két külön-
leges időszaki kiállítással készül, amelyek egyszerre 
idézik meg az Ajka Kristály utolérhetetlen eleganciáját 
és a régi idők meghitt, közös karácsonyait. Érzelmek, 
történelem és üvegbe zárt titkok: közösségi gyűjtéssel 
megelevenedik a múlt.

A Luxus kategória: Ajka 
Kristály üvegből faragott 
történetei. A Kristály Mú-
zeum termei idén télen a 
legfényűzőbb ajkai kristá-
lyoknak szeretnének otthont 

adni. A „Luxus” kiállítás 
fókuszában az Ajka Kristály 
egykori kézműves reme-
kei állnának: olyan egyedi, 
névre szóló vázák vagy vi-
lágmárkák számára készült 

kristálytárgyak, amelyek rit-
kaságuk és különleges törté-
netük miatt a luxus szimbó-
lumai. Ezek az üvegbe zárt 
remekművek nemcsak esz-
tétikai élményt nyújtanak, 
hanem izgalmas története-
ket mesélnek a kristálygyár 
aranykoráról, a nemzetközi 
megrendelésekről és az em-
beri precizitás csúcsáról.

Annak érdekében, hogy a 
kiállítás a lehető legteljesebb 

legyen, a múzeum felhívást 
intéz a lakosság felé. Kérik 
azokat, akik rendelkeznek 
az ajkai üveggyárból szár-
mazó, különösen egyedi, 
névre szóló, vagy limitált 
szériás darabokkal, osszák 
meg velük annak történetét! 
A kölcsönadott tárgyakat a 
tárlat végeztével természete-
sen visszaadják a tulajdono-
soknak.

VHA 

Hasznos linkek
Lapterjesztés hiányosságainak jelzése:

terjesztesipanasz@gmail.com
* * *

Témajavaslatok, hírek, kéziratok, fotók:
ajkaiszo.press@gmail.com 

Fényautók Karácsonya
Szeretettel várunk minden érdeklődőt december 20-án 
11.00 órától az Ajka–Padragkúti Bányakertbe, hogy együtt 
készülődjünk a szeretet ünnepére.
11.00 órától gyógyteákkal, forralt borral várja a kilátogató-
kat Kovács Tibi és csapata.
Kürtőskalács, sült gesztenye, vásárosok, büfé.

14.00 órától fényautók gyülekezője, meglepetés maci, fo-
tózkodás.
A karácsonyi zenéről DJ Robi gondoskodik.
Szervezők: Gombási Zoltán, Padragkúti Művelődési Ház, 
Padragkúti Bányász Hagyományőrző Kör, Ajkai Bányász Ha-
gyományőrző Egyesület
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

FÉRFI KÉZILABDA NB II

LABDARÚGÁS NB IISAKKFELADVÁNY

SAKK

Gaál Zsóka sakkiskolája
Az Ajkai szó november 21-i 

számában megjelent felad-
vány helyes megfejtése: Fa1!

Helyes megfejtést küldött be: 
Polgár Szabolcs, Rosenbecher 
Ferenc, Rosta Balázs, Gulyás 
Zsuzsa, Szentpétery Elemér, 
Bertalan Barna és Gulyás La-
jos.

A szerencse ezúttal Rosen-
becher Ferencnek kedvezett. 
Ő megérdemelt nyereményét 
– a Gaál Sándor által felaján-
lott gyümölcskosarat – hétfő-
től veheti át a polgármesteri 
hivatal portáján.

Érkezett néhány téves meg-
oldás, de öröm az ürömben, 
olyanok is írtak, akik eddig 
nem vettek részt a játékban! 
Továbbra is várom megfejté-

seiket. A sakkhoz kitartás is 
kell!

Az új feladvány: sötét indul 
és a második lépésben mattot 
ad.

A megoldásokat a 2025. 
december 15-ig kérem az 
ajkapress@gmail.com címre!

G. Zs. 

Haladás VSE - KK Ajka 22-34 (12-15)
Legutóbbi mérkőzésén ismét Vas vármegyében lépett pályára 

az ajkai csapat, ahol a fiatal erőkből álló Haladás volt az ellen-
fél. A szombathelyi csapat számára indult jobban a mérkőzés 
ugyanis gyorsan kihasználták az álmosan kezdő ajkaiak hibáit 
és könnyű gólokat szerezve kisebb előnyhöz jutottak (5-3).

A vendégek lassan, de megérkeztek a meccsbe, aminek kö-
szönhetően egyenlítettek, majd Orbán góljaival átvették a veze-
tést (9-12). Ezután állandósította 2-3 gólos előnyét az ajkai csa-
pat, ami kitartott a félidő végéig, így ők mehettek nyugodtabban 
a pihenőre.

A folytatásban a szurkolói által támogatott vasiak nem adták 
meg könnyen magukat, szorosan tapadtak a bakonyiakra (17-
19). A vendégek védekezése ekkor feszesebb lett, így a hazaiak 
nehezebben találtak rést az ajkai falon, akik könnyebb gólokat 
szerezve megléptek (20-25). A fiatalok is jól szálltak be a mérkő-
zésbe, különösen a saját nevelésű Schell Dániel élvezte a játékot 
(aki már a harmadik bajnokiját játszotta az elmúlt napokban) és 
két góljával meghálálta a bizalmat. A dudaszó előtt még Baracs-
kai (kapus) ívelt a hazaiak üres kapujába, ezzel feltette teljesít-
ményére a koronát.

Az enerváltan kezdő KK Ajka ellen negyven percig jól tartotta 
magát a fiatal szombathelyi csapat, de a rutinosabb vendégek a 
mérkőzés utolsó harmadában megmutatták, hogy joggal vezetik 
a tabellát.

- brio - 

Győzelmek az erősebb ligákban,
döntetlen a harmadik vonalban

 Advent első gyertyagyújtásának napját az országos 
bajnokság mindhárom osztályában játékkal ünnepeltük. 
A két erősebb ligában győzelmeket értünk el, a harma-
dik vonalban győzelemmel felérő döntetlen született. 
Csapataink megőrizték helyezésüket az erős riválisok 
ellen megszerzett pontokkal.

Szuperliga: Sentimento 
Ajka BSK I. - Aquaréna Kő-
bánya 6,5 : 3,5

Győztek: Bánusz Tamás, Jr 
Héra Imre, Korpa Bence, Gaál 
Zsóka.

Döntetlen: Sanan Sjugirov, 
Prohászka Péter, Balog Imre, 
Valeriy Aveskulov, Kolimár 
Kristóf.

Az egyik komoly ellenfél 
ellen megszerzett pontok elég-

nek bizonyultak ahhoz, hogy 
a téli pihenőre a táblázat élén 
maradt a gárda.

NB I.: Sentimento Ajka 
BSK II. - MTK II.  8,5 : 3,5

A forduló előtt második he-
lyen álló, fiatal erőkkel felvo-
nuló MTK-t, több éljátékosa 
távollétében is könnyedén fek-
tette kétvállra az ajkai csapat.

Győztek: Jakab Attila, Cse-
ke Richárd, Tomas Danada, 

Kozma Károly, Pásti Anna, 
Kosztolánczi Gyula.

Döntetlen: Egresi Máté, 
Könyves Álmos, Varga Zol-
tán, Horváth Péter, Kustár 
Sándor

Megnyugtató előnnyel vár-
juk a következő fordulót a ta-
bella élén.

NB II.: Sentimento Ajka 
BSK III. - Spartacus Keszt-
hely 6 : 6

Talán a földrajzi közelség, 
talán az ősidőkre visszavezet-
hető rivalizálás miatt a szoká-
sosnál erősebb csapattal ér-
keztek a keszthelyiek. A vége 
iksz lett, aminek mi örültünk 
jobban.

Győztek: Pásti Zsombor (az 
ifi csapatbajnokság  óta tartja 
remek formáját!), Vass Viktor, 
Holczbauer Flórián.

Döntetlen: Szelényi Nor-
bert, Marton József, Paksa 
Rudolf, Kisházi István, Soós 
Dávid, Molnár Dalma Réka. 

A középmezőny éléről vár-
juk az utolsó téli fordulót.

Folytatás: december 7-én, az 
NB I. és az NB II.-ben lesz még 
egy forduló. Mindkét csapa-
tunk a Szombathelyi Haladás-
hoz látogat. A cél egyértelmű: 
megőrizni a kiváló helyezése-
ket!

Hajrá Bányász! Hajrá Ajka!
Mihályfi Gábor 

Hazai pályán először győzte le
a Vasast az FC Ajka

FC Ajka–Vasas FC 1–0 (1–0)
 Az őszi szezon utolsó mérkőzésén, a Merkantil Bank 

Liga 15. fordulójában csapatunk, az FC Ajka november 
30-án, vasárnap 15:00 órakor a Vasas FC-t fogadta a Vá-
rosi Sportcentrumban. Az időjárás kedvező volt, derült 
égbolt, 7 Celsius-fok, ami tökéletesen alkalmas a szezon 
utolsó hazai meccséhez.

Ajka: Horváth D. – Kovács 
N., Bacsa B., Tar, Kenderes, 
Garai (Csörnyei, 90+4.) – 
Tóth G. – Cipf (Mohos, 72.), 
Sejben, Doncsecz (Herjeczki, 
87.) – Csóka D. (Csizmadia 
Z., a szünetben). Vezetőedző: 
Csábi József

Vasas: Uram – Girsik A., 
Pávkovics, Hej, Doktorics 
(Németh B., 81.) – Ottucsák 
(Barkóczi B., a szünetben), 
Hidi M. S. (Sztojka, 64.), Urb-
lík J. – Tóth M., Pethő B., Radó 
(Horváth R., 64.). Vezetőedző: 
Erős Gábor

Gólszerző: Doncsecz (11.)

Az NB II 15. fordulójában az 
FC Ajka sorozatban harmad-
szor győzött, ezúttal 1–0-ra 
verte a favoritnak számító Va-
sast. A mérkőzés egyetlen gól-
ját Doncsecz Levente szerezte 
a 11. percben, miután Cipf 
remekül középre adott a jobb 
szélről. A Vasas ezzel másod-
szor kapott ki egymás után, és 
a második helyen zárta az őszi 
szezont.

A mérkőzés már az első 
percekben izgalmassá vált. 
Alig telt el harminc másod-
perc, amikor Csóka 11 méter-
ről próbált gólt szerezni, ám 
Uram bravúrral hárított. A 11. 
percben viszont már a hazaiak 
örülhettek. Tóth Gergely lab-
dát szerzett a felezővonalnál, 

remekül indította Cipfet, aki a 
jobb oldalról beadott és Don-
csecz Levente üresen érkezve 
8 méterről kilőtte a jobb alsó 
sarkot. GÓÓÓL! 1-0 az Ajká-
nak.

A Vasas fokozta a nyomást, 
de az Ajka stabilan védekezett, 
Horváth Dániel többször is na-
gyot védett, megakadályozva 
az egyenlítést. Az angyalföl-
diek sorra puskázták el a hely-
zeteiket. Urblík és Tóth Milán 
próbálkozásait az ajkai védők 

és Horváth kapus semlegesí-
tették. A mérkőzés kemény, de 
sportszerű küzdelmet hozott, 
bár sárga lapok is színesítették 
a második félidőt. (Összesen 9 
darabot osztott ki a játékveze-
tő.) A vendégek lelátójáról egy 
söröspohár is a pályára repült. 
(Szerencsére ez „repohár” volt, 
nem a klasszikus üvegkorsó – 
a szerk.)

A második félidőben az 
Ajka többször is veszélyesen 
támadott, Mohos és Garai is 
hatalmas helyzetben próbál-
kozott, ám a vendégek kapusa 
és a védők bravúrosan hárí-
tottak. Közben a csapatok cse-
réltek, és a játék izgalma végig 
megmaradt, de az eredmény 
nem változott.

Hosszabbítás. A mérkőzés a 
rendes játékidő utáni 7. percben, 
azaz a 97. percben ért véget. Az 
FC Ajka Doncsecz Levente 11. 
percben szerzett góljával 1-0-ra 
legyőzte a Vasast, sorozatban 
harmadik győzelmét aratva, és 
emlékezetes pillanatokat sze-
rezve hazai szurkolóinak.

Sárga lapok Ajka: Tar Zsolt 
(48. perc), Cipf Dominik (68.), 
Csizmadia Zoltán (76. perc), 
Csábi József vezetőedző (78.) 
Mohos Barnabás (89.).

Sárga lapok Vasas: Sztoj-
ka Dominik (79.), Hej Viktor 
(89.), Mohos Barnabás (89.), 
Tóth Milán (90+2.)

Csapatunk ezzel a 10. helyen 
zárta az idényt.

F.P.T. 

Jövőre talán ismét tele lesz majd a lelátó
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KERTÁPOLÓ
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Tál Dávid 

Zsolt és Laduver Gabriella 2025. 10. 31-én született 

kisfiát Marcellt, Szente Márk és Falusi Liliána 2025. 

11. 22-én született kislányát Dorkát.

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Bodor Zsolt Barna és 
Vinter Erika 2025. 11. 29-én.

Közmeghallgatást tart
Ajka Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata Kép-

viselő-testülete 2025. december 12-én 8:00 órakor. 

A közmeghallgatás helye: Városháza VI. emeleti kis 

tanácsterem. (Ajka, Szabadság tér 12.)

A Kék Zónák titkai nyomában
utolsó előadása december 10-én, 17:30 h-kor kezdő-

dik a VMK-ban. A Hogyan győzzünk a stressz felett? 

c. előadást Horváth Zsuzsanna tanár, kapcsolatépítő 

és konfliktuskezelő szakember tartja.

» Otthoni munka!  Reklámtermékek  összeállítása, cso-

magolások és egyebek  elérhetőségei, érdeklődni:  au-

diopress.mozellosite.com (ügyfélszolg: 06-20-496-3980) 

Audiopress Hungary Bt.

LAPSZÉL

APRÓHIRDETÉSEK

A hó titkos üzenete

F U TÓ T Ü N DE ■■

Egy hidegfront érke-
zésével megérkezett az 
idei első hó november 
végére. A kert egy pilla-
nat alatt elcsendesedett. 
Fehér takaró borult min-
denre. Kertészként azon-
ban tudjuk, hogy ez a 
látvány nem csak szemet 
gyönyörködtető, mert, 
a hó nem mindig csak a 
szépségét hozza magá-
val. Lehet a legjobb ba-
rátunk, de a legrosszabb 
ellenségünk is, attól füg-

gően, mennyire vizes, 
mennyire nehéz, és mi-
lyen növények hajolnak 
alatta.

Nem csaltak a meteoroló-
giai előrejelzések november 
utolsó hetére hótakaróra éb-
redt a város. Átlagosan 10, 
néhol 15 cm-es hó is borítot-
ta a bakonyi kerteket. A friss 
porhó maga a csoda, olyan, 
mint egy jó meleg dunyha, 
ami szigetel, óv, vigyáz a 
talajra és a növényekre, ne-
hogy a nagy hideg hirtelen 
belemarjon a gyökerekbe. A 
hagymások, az évelők tövei, 
az őszi ültetések mind hálá-
sak ezért a természetes pap-
lanért.

Csakhogy amikor nem a 
puha, „porcukros” fajta hó 
érkezik, hanem a vizes és 
tapadós, hát akkor már más 
a helyzet. A tuják, borókák, 
formára nyírt gömbök és kú-
pos díszcserjék hirtelen úgy 
néznek ki, mintha valaki rá-
juk ülne. Ilyenkor nem árt 
óvatosan leporolgatni, leráz-
ni róluk a havat, mielőtt az 
ágak megunják a terhet és 
eltörnek. A hó egyébként na-
gyon őszinte kertbarát, min-

dent elárul arról, mi hogyan 
működik odakint.

Ha alaposan körbe né-
zünk, pontos térképet ka-
punk a kert mikroklímájá-
ról. Figyeljük meg hol van az 
a pont, ahol majd először ol-
vadni kezd, ott van a legme-
legebb rész. Ide jöhet majd 
tavasszal a paradicsom, a 
paprika, a bazsalikom és 
minden, ami a napot kedve-
li. Ahol viszont még délután 
is makacsul tartja magát a 
fehér takaró, ott hűvösebb 
a klíma, oda mehet majd a 
saláta, a spenót, a brokkoli 
vagy a retek.

A hó olyan nekünk, mint 
egy csendestárs, egy segítő 
kertészmérnök. Pontos tér-
képet rajzol nekünk, anél-
kül, hogy egy szót is szólna, 
csupán meg kell értenünk a 
jeleit. A téli időszak ugyan-
is arról szól, hogy végre van 
időnk tervezni. Azt, hogy 
hol legyen a veteményes, 
hova ültessük majd a para-
dicsomot, paprikát, répát, 
salátát, és melyik növényt 
melyikkel barátkoztassuk 
össze. A társnövények titkos 
világa ugyanis rengeteg örö-
met tud okozni. Ha például 

a répát a hagyma mellé tes�-
szük, máris kevesebb a kár- 
tevő, a bazsalikom csodásan 
támogatja a paradicsomot, a 
borsikafű pedig a bab igazi 
testőre. De mindez mit sem 
ér vetésforgó nélkül, mert 
akármennyire is szeretjük 
ugyanarra a helyre pakolni a 
kedvenceinket, a talajt nem 
szabad kizsigerelni.

A pillangósok (borsó, bab, 
lóbab) nitrogént hagynak 
maguk után, ami szuper, de 
utána nem érdemes újra pil-
langóst ültetni, mert csak 
elvesszük tőlük a lendületet. 
Sokkal jobban járunk, ha 
utánuk levélzöldséget vagy 
gyökérzöldséget telepítünk. 
Például répát, céklát vagy 
salátát. A káposztaféléket 
sem jó mindig ugyanoda 
tenni, mert pillanatok alatt 
felhalmozódnak a talajban a 
betegségek, szóval a kert for-
gása legalább olyan fontos, 
mint a csillagoké az égen. A 
hó már elkezdte a tervezést 
nekünk csak együtt kell mű-
ködni vele és amikor tavas�-
szal végre kibújik az első kis 
zöld hajtás, pontosan tudni 
fogjuk, ez a pillanat már té-
len megszületett.

Arany felvásárlás:
21 .000 Ft -tól 37.500 Ft/g-ig

Fazonarany: 33.100 Ft/g
Aranyfog felvásárlás: 25.000 Ft/g

Herendi készletek, dísztárgyak,
figurák felvásárlása:

kávés- vagy mokkás készlet akár
150.000 Ft

teáskészlet akár
250.000 Ft

étkészlet akár
500.000 Ft

Ezüst dísztárgyak,
evőeszközkészlet

(akár hiányosan is)
150 Ft/g-tól 600 Ft/g-ig

Zsolnay körpecsétes tárgyak
500.000 Ft-tól
1.000.000 Ftig
(eozinos antik)

Briliáns felvásárlás
49.900 Ft/g-ig

is lehet
(egyedi árképzéssel)

Kar-, zseb- és fali órák
felvásárlása

(Omega, Vacheron, Doxa,
Movado, Angelus, Rolex, Patek)

Arany zsebóra
(lánccal együtt): 500.000 Ft

Forgalomból kivont
valuta, ezüst- és arany-

pénzek, kitüntetések
(1945 előtt)

KORREKT   •  MEGBÍZHATÓ  •  LEINFORMÁLHATÓ
BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART!

Ajka – Fitromax Panzió – Rákóczi Ferenc u. 14. (rendőrséggel szemben)
Időpont: 2025.12.11. csütörtök 10:00-11:30

Tel.: +36-20/200-6084   •   E-mail: dinasztiagaleria11@gmail.com  •  web: www.dinasztiagaleria.hu
KÉRÉSRE HÁZHOZ MEGYÜNK!


